

# 我市购房契税财政补贴受理 将于6月30日结束

已累计受理 19459 户、补贴金额 9029.88 万元

衡阳晚报讯(吴帅) 为期一年的购房契税财政补贴政策已于今年5月31日正式结束。近日,记者从市住房保障服务中心获悉,截止到今年5月31日,市住保中心共受理财政购房补贴19459户,合计金额9029.88万元。其中,新建商品房9824户,财政补贴5712.95万元;车位3124户,财政补贴650.79万元;二手房6511户,财政补贴2666.13万元。

据悉,此轮购房契税财政补贴主要针对的是购买市中心城区新建商品住房、二手住房和地下车位(库),网签时间在2022年6月1日至2023年5月31日期间,且已办理房屋网签备案手续并缴纳契税的购房人。其中,购买新建商品住房、二手住房的,财政补贴所交契税的50%;购买地下车位(库)的,财政补贴所交契税的80%。

“市住保中心提供了便利的服务,

今天我很快就办好了申请手续,等待领取补贴。”6月12日,在市政务中心住保中心窗口前,正在申请购房补贴的刘先生告诉记者。虽契税补贴已经结束,受理工作也即将收官,但申请契税补贴的群众仍络绎不绝,该中心工作人员正热情地解答群众咨询,引导群众填表、提交材料。

据介绍,2022年8月15日,市住保中心正式承接购房补贴发放任务,迅速启动购房补贴受理事宜,并安排专人专班,出台办理流程,广泛宣传政策,开展“一窗式”精准服务,落实惠民政策。今年以来,我市房产市场回暖向好,购房补贴申请呈井喷式增长,申请群众单日最高达到600人次。

为做到“一户不少、一分不差、一天不拖”,面对繁重艰巨的办理任务,市住保中心积极采取应对措施,在原有的常设窗口的基础上,增设9个业务受理窗口,增派10余名工作人员,并特设咨询服务

窗口为群众答疑解惑,现场指导申请人员填写申请资料;该中心相关负责人每日进行巡检,督导受理工作,确保整个办理流程井然有序。与此同时,该中心还刀刀向内,主动开展办理契税补贴“瘦身”服务,围绕“减材料、减环节、减时限、减成本”,简化办事流程,精简受理所需资料,并针对在外地的购房者开通“委托受理”“视频受理”等便民服务模式,极大地提升群众满意度。

“今年6月30日,我市契税补贴受理工作将正式结束,符合条件但尚未办理契税补贴的购房者请尽快办理。”市住保中心相关负责人也在此提醒,凡在2022年6月1日—2023年5月31日期间签订了购房合同的购房者,请务必在6月16日前办理好网签备案手续并缴纳契税,于6月30日前赴市政务中心三楼市住保中心E区28—34号窗口办理契税补贴手续。

## 楼市迎“年中大考” 或是买房好时机



雁城人居。

衡阳晚报讯(文/图 吴帅) 6月,是寒窗苦读的莘莘学子在人生中的重要时段,而对楼市来说,后疫情时代首个楼市“年中大考”也如约而至。各房企为了能交上一份耀眼的“成绩单”,也正积极备战,全力以赴。各种诸如“6·18”大促、特价房、一口价房的优惠策略频出,而对于购房者来说,或许此时也正是下手的好时机。

今年前五个月,因多重政策利好的刺激,市场需求得以持续释放。雁城楼市虽是稳中有升,但也是险中求生,回暖不易。有统计数据显示,2023年雁城新建商品房成交整体呈上扬走势,各房企在回暖的大环境下,通过降价跑量的方式赢得市场成交份额,以价换量的促销方式已初见效果。1月、2月的雁城楼市成交量均突破1600套,同比去年明显有较大增幅,随之而来的“金3银4”表现平平,不过值得庆幸的是,“红5月”雁城楼市实现了“量涨价稳”,收官再“翻红”。

楼盘促销、消化库存,可以说是上半年雁城楼市的主基调。笔者通过走访了解到,上半年不少项目都在采取理性推广的方式,积极去库存。虽然有政策层面的利好加持,但房价较为稳定,并无早期市场所预料的那般“报复性上涨”,市场中比比皆是的折扣、优惠,直接反映了雁城房企还是在努力去库存,以加速资金回笼。

有业内人士分析认为,预计下半年市场需求将继续回升,全年商品房销售量将保持增长的趋势,推动市场整体回暖。值得注意的是,虽市场供大于求的局面在上半年得以有效缓解,预计房价虽有望小幅上涨,但总体仍将以“稳”为主。

值得关注的是,当下的雁城楼市,除了部分房企采取“以价换量”的方式来获取客户以外,不少优质项目更是通过产品的品质来打动客户。根据过往经验,成交量较高的楼盘正是楼市的晴雨表,从前5个月的雁城楼市成交“TOP10”排行榜来看,成交排名靠前的楼盘有着不少诸如汇方雁归来、融冠云城、天嘉城林间这样纯改善高品质大盘的身影。

“无论是建筑质量、位置、地段、规划,还是小区的配套、环境、物业等,楼盘总要有突出的特点,要么走个性化路线,要么走高品质路线,才能吸引消费者。”蒸湘区某楼盘营销总监认为,在理性购房时代,项目实力不够,很难在市场竞争中取胜。消费者在经历了一段时间的观望后,选房更加理性。只要综合实力过硬,哪怕是在遇到萧条期,也能在淡季赢得市场。

## 我市即将开启 存量房“带押过户” 新模式

衡阳晚报讯(吴帅) 近日,市不动产登记中心正式起草《不动产“带押过户”办理方案(征求意见稿)》,并协同市住房公积金管理中心、市农村商业银行、市交通银行及相关技术单位和科技公司就“带押过户”办理流程以及实施过程中涉及的难点、堵点、风险和效率控制等问题展开了充分讨论和深入交流。此举也标志着我市即将开启存量房“带押过户”新模式。

据了解,在贷款尚未还清、存在抵押关系的房屋在过户时,需要买方垫资或卖方自行筹借资金先行解除原抵押贷款,然后再办理过户手续以及新的抵押登记。这种“先还后卖”的模式存在耗时长、环节多、成本高、风险大等问题,直接影响存量房的市场流通。而“带押过户”则是带着抵押过户,把解除抵押放在最后环节,通过程序优化调整,降低了交易双方当事人的交易成本,化解了交易风险,为群众带来更多的便利和实惠。

市不动产登记中心相关负责人介绍,实施存量房“带押过户”是一项便民利民的新举措,能有效解决带抵押房产交易过程中还贷压力大、融资费用高、办理手续多、等待时间长等问题,在保障抵押权人利益的同时,降低存量房交易成本,提高交易效率,促进房地产市场良性发展。

下一步,市不动产登记中心还将进一步完善“带押过户”办理方案,加强协同合作,优化业务流程,加强人员培训,完善风险防控体系,疏通“带押过户”中的难点、堵点,扎实推进“带押过户”政策落地落实。并扎实开展“带押过户”试点测试工作,推动同一银行住宅类存量房率先实现,以点带面逐步推动“带押过户”全覆盖、常态化。

## 市不动产登记中心蒸湘分中心

### 率先建设标准化“清廉大厅”



市不动产登记中心蒸湘分中心工作人员正在作出廉洁承诺。

衡阳晚报讯(文/图 吴帅 通讯员 封胜利) 为积极贯彻市委《清廉衡阳建设标准化实施方案》的通知,响应蒸湘区委办、区行政审批局2023年“清廉大厅”建设要求,近日,市不动产登记中心蒸湘分中心率先建设标准化“清廉大厅”,进一步深化杜绝窗口工作人员“怕、慢、假、庸、散”“吃、拿、卡、要”等作风和腐败问题。

据悉,自通知下发后,市不动产登记中心蒸湘分中心高度重视,行动迅速,开会动员。开展学习“清廉湖南”“清廉衡阳”建设相关文件精神,筑牢清廉堡垒工程。随着登记业务向城区不动产登记分中心下沉,窗口人员接触的

办事群众将更多、更复杂,抓清廉建设将是一项常态化工作。

目前,该分中心已建立完整的廉政风险台账,采取业务按辖区分片区轮流办理,作出廉洁承诺,并在办事大厅推出“您带期盼来,会带满意归;一双干净手,一片为民心”等醒目廉洁文化墙,既警示窗口工作人员,又接受办事群众的随时监督,以清廉文化墙营造浓厚清廉氛围。同时,该分中心还将以此次“清廉大厅”建设为契机,加深人员管理,扎实制度笼子,规范审批行为,真正筑实清廉堡垒,打造“清廉大厅等您来”,提升为老百姓服务的品质,为优化我市营商环境再添一抹红。